
Protokół nr XXV/2026 

z  XXV sesji Rady Gminy Lutowiska z dnia 29 kwietnia 2026 r. 

Obrady rozpoczęły się o godz. 900, a zakończyły się o godz. 955. 

W sali narad Urzędu Gminy Lutowiska. 

Radni obecni: Monika Mizgała-Janc, Tomasz Baran, Maciej Berezka, Halina Fejdasz-Mucha, 

Jerzy Gawle, Mieczysław Hyży, Roman Mastyła, Mirosław Piela, Marek Puszkarski, Edwin 

Świergocki, Beata Tuleja, Małgorzata Tużnik, Arkadiusz Dygoń, Zbigniew Szarek, Diana 

Sura-Drapała. 

Radni nieobecni: - 

 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad . 

4. Zatwierdzenie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Lutowiska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy 

Lutowiska na 2026 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy 

Lutowiska.   

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 

zintegrowanego planu inwestycyjnego Gminy Lutowiska w obszarze dz. ew. 420 

i  części dz. ew. 403, 424 obręb Lutowiska. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomnika przyrody. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o poparcie starań mieszkańców 

powiatu bieszczadzkiego, leskiego i sanockiego w sprawie wzmocnienia jakości, 

przejrzystości i skuteczności procesu tworzenia rezerwatów przyrody 

w  województwie podkarpackim.  

10. Informacja o pracy Wójta między sesjami. 

11. Wolne wnioski i zapytania. 

12. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1 

Pani Monika Mizgała-Janc Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska powitała wszystkich 

Radnych, Sołtysów, gości i pracowników Urzędu Gminy na sesji, a także wszystkich słuchaczy.  

 

Ad. 2  

Obecnych jest 15 radnych, obrady są prawomocne, Rada Gminy Lutowiska jest władna 

podejmować uchwały. Przewodnicząca poinformowała, że obrady są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

 



Ad. 3 

Radny Mirosław Piela poprosił o dodanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Lutowiska. Radni jednogłośnie zagłosowali za przyjęciem do porządku obrad projektu 

uchwały.  

Nowy porządek obrad:  

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad . 

4. Zatwierdzenie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Lutowiska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy 

Lutowiska na 2026 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy 

Lutowiska.   

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 

zintegrowanego planu inwestycyjnego Gminy Lutowiska w obszarze dz. ew. 420 

i  części dz. ew. 403, 424 obręb Lutowiska. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomnika przyrody. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o poparcie starań mieszkańców 

powiatu bieszczadzkiego, leskiego i sanockiego w sprawie wzmocnienia jakości, 

przejrzystości i skuteczności procesu tworzenia rezerwatów przyrody 

w  województwie podkarpackim.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lutowiska. 

11. Informacja o pracy Wójta między sesjami. 

12. Wolne wnioski i zapytania. 

13. Zamknięcie obrad. 

 

Nowy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  

 

Ad. 4 

Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska poinformowała, że Radni otrzymali protokół z XXIV 

sesji Rady Gminy Lutowiska. Protokół został przyjęty jednogłośnie.  

 

Ad.5 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy Lutowiska 

na 2026 rok przedstawiła Skarbnik gminy Pani Iwona Mielcarek.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Tomasz Baran 

poinformował, że członkowie komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na posiedzeniu 

komisji połączonych pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XXV/168/2026 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.6 

Projekt uchwały  w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Lutowiska 

przedstawiła Skarbnik gminy Pani Iwona Mielcarek.  



Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Tomasz Baran 

poinformował, że członkowie komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na posiedzeniu 

komisji połączonych pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XXV/169/2026 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.7 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego 

planu inwestycyjnego Gminy Lutowiska w obszarze dz. ew. 420 i  części dz. ew. 403, 424 

obręb Lutowiska odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska Monika Mizgała-Janc. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Tomasz Baran 

poinformował, że członkowie komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na posiedzeniu 

komisji połączonych pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XXV/170/2026 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.8 

Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych pomnika 

przyrody odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska Monika Mizgała-Janc. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Turystyki i Zabytków Radny Mirosław Piela 

poinformował, że członkowie komisji na posiedzeniu komisji połączonych pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XXV/171/2026 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad. 9  

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji o poparcie starań mieszkańców powiatu 

bieszczadzkiego, leskiego i sanockiego w sprawie wzmocnienia jakości, przejrzystości 

i  skuteczności procesu tworzenia rezerwatów przyrody w  województwie podkarpackim 

odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska Monika Mizgała-Janc. Następnie głos 

zabrała Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytując wypracowane przez 

komisję na posiedzeniu uzasadnienie. Petycja została uznana za zasadną. Głos zabrał twórca 

petycji Pan Marek Krauz wyjaśniając cel powstania petycji.  

Uchwała nr XXV/172/2026 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Lutowiska odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska 

Monika Mizgała-Janc. Wójt Gminy Lutowiska Janusz Krupa uzasadnił konieczność podjęcia 

uchwały.  

 

Ad.11 

Informacja o pracy Wójta między sesjami. 

 

Wójt Gminy Lutowiska wydał Zarządzenia w sprawie: 

 

• wprowadzenia zmian w planie finansowym budżetu gminy na 2026 rok (3 szt.), 

• naboru na wolne stanowisko urzędnicze w Referacie Inwestycji, Gospodarki 

Komunalnej i Przestrzennej oraz Ochrony Środowiska, 

• powołania Komisji do przejęcia dokumentacji w Referacie IPŚ; 

• przeznaczenia do oddania w dzierżawę w drodze bezprzetargowej nieruchomość 

gruntową stanowiącą własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia wykazu 



nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę (dz. nr 22/2 i 22/6 Brzegi 

Górne), 

• przeznaczenia do oddania w dzierżawę w drodze bezprzetargowej zabudowaną 

nieruchomość gruntową stanowiącą własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia 

wykazu nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę (dz. nr 13/8 Ustrzyki 

Górne), 

• przeznaczenia do oddania w dzierżawę w drodze bezprzetargowej niezabudowaną 

nieruchomość gruntową stanowiącą własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia 

wykazu nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę (dz. nr 6 Punkt 

Widokowy), 

• zmieniające Zarządzenie Nr 96/2025 z dnia 22 września 2025 r. w sprawie powołania 

Komisji do przeprowadzenia kontroli zbiorników bezodpływowych nieczystości 

ciekłych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Lutowiska, 

• zmieniające Zarządzenie Nr 9/2025 z dnia 29 stycznia 2025 r. w sprawie ustalenia 

procedury przyjmowania zewnętrznych zgłoszeń naruszenia prawa w Urzędzie Gminy 

Lutowiska, 

• wyznaczenia koordynatora oraz zespołu do spraw dostępności, 

• upoważnienia Kierownika Referatu Inwestycji, Gospodarki Komunalnej i 

Przestrzennej oraz Ochrony Środowiska do wydawania decyzji administracyjnych, 

postanowień i zaświadczeń w imieniu Wójta, 

• zmiany składu komisji do oceny wniosków sołectw o przyznanie środków z funduszu 

sołeckiego oraz oceny zmiany wniosków z funduszu soleckiego, 

• określenia zasad (polityki) rachunkowości projektu „Transgraniczny Szlak Dawnych 

Placówek Straży Granicznej” objętego Europejskim Funduszem Rozwoju 

Regionalnego  Program Interreg Polska-Słowacja 2021-2027, 

• wniesienia przez Gminę Lutowiska wkładu pieniężnego i objęcia z tego tytułu 

udziałów w spółce Bieszczady, 

• powołania komisji do przeprowadzenia rozstrzygnięcia zapytania ofertowego pn. „ 

Odwodnienie placu pod wiatą ogniskową w sołectwie Smolnik”, 

• wytycznych dotyczących norm zużycia paliw płynnych podczas eksploatacji 

służbowych samochodów Urzędu Gminy Lutowiska, pojazdów samochodowych 

pożarniczych, oraz sprzętu silnikowego, w tym używanego przez jednostki OSP na 

terenie Gminy Lutowiska oraz zasad rozliczania zużycia paliwa, 

• przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Lutowiska, 

informacji o stanie mienia komunalnego oraz sprawozdania z wykonania planów 

finansowych instytucji kultury za 2025 rok, 

• zmian w instrukcji sporządzania, obiegu i kontroli dokumentów księgowych, 

• określenia zasad wypłaty ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników OSP                         

z terenu Gminy Lutowiska, 

• przeznaczenia do oddania w dzierżawę w drodze bezprzetargowej niezabudowane 

nieruchomości gruntowe stanowiące własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia 

wykazu nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę (dz. nr 5/5, 5/8, 5/14 

Ustrzyki Górne), 

• przeznaczenia do oddania w dzierżawę w drodze bezprzetargowej nieruchomości 

gruntowe stanowiące własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia wykazu 

nieruchomości przeznaczonych do oddania w dzierżawę (dz. 235, 224 Lutowiska – 

garaże), 

• wprowadzenia Wewnętrznej Procedury Antymobbingowej i Antydyskryminacyjnej                 

w Urzędzie Gminy Lutowiska, 



• ustalenia składu Komisji Wyborczej, terminu oraz miejsca przeprowadzenia wybory 

Przedstawiciela pracowników w Urzędzie Gminy Lutowiska, 

•  przeznaczenia do oddania w użyczenie nieruchomości gruntowej stanowiącej 

własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych 

do oddania w użyczenie (dz. 38/4 Dwerniczek), 

• przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu niezabudowanej nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia wykazu 

nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży (dz. 219 Lutowiska), 

• przeznaczenia do oddania w użyczenie nieruchomości gruntowych stanowiących 

własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych 

do oddania w użyczenie (użyczenie dla spółki Bieszczady). 

 

Ponadto Wójt odbył szereg spotkań między innymi: 

• 6 marca – Spotkanie w Solinie w sprawie planu ogólnego 

• 9 marca – Wyjazd i wizja terenowa w Handzlówce  

• 11 marca – Spotkanie z Panią Iwoną Bartnik w sprawie zabytków  

• 13 marca  

o Udział w sesji nadzwyczajnej  

o Spotkanie z Sołtysami z okazji Dnia Sołtysa  

• 17 marca – Udział w posiedzeniu Parlamentarnego Zespołu ds. Europy Karpat oraz 

Parlamentarnego Zespołu ds. Uregulowania Ustawowego Polityki Górskiej w 

Wańkowej  

• 18 marca – Podpisanie umów w Urzędzie Wojewódzkim:  

o Program „Posiłek w szkole i w domu”  

o „Przebudowa drogi gminnej w Zatwarnicy”  

• 20 marca – Udział w szkoleniu dla wójtów i sołtysów (WCR Sanok) dotyczącym 

reagowania w sytuacjach zagrożenia bezpieczeństwa państwa  

• 21 marca  

o Udział w obchodach 40-lecia oddziału Towarzystwa Opieki nad Zabytkami w 

Ustrzykach Dolnych 

o Zebranie sprawozdawcze OSP Stuposiany  

• 23 marca  

o Udział w Dniach Otwartych przedszkola w Zespole Szkół w Lutowiskach  

o Spotkanie organizacyjne dotyczące konferencji „W Bieszczady – szlakiem 

zasług prof. Stanisława Leszczyckiego”  

• 25 marca – Udział w sesji nadzwyczajnej  

• 26 marca – Wizja terenowa z Ministerstwem Klimatu i Środowiska  



• 27 marca – Zebranie sprawozdawcze OSP Zatwarnica  

• 30 marca – Udział w posiedzeniu Bieszczadzkiego Związku Komunikacyjnego  

• 7 kwietnia – Wizja terenowa w miejscowości Suche Rzeki z Nadleśniczym 

Nadleśnictwa Lutowiska  

• 8 kwietnia  

o Spotkanie z Dyrektorem Bieszczadzkiego Parku Narodowego  

o Udział w sesji nadzwyczajnej  

• 9 kwietnia – Udział w III posiedzeniu Bieszczadzkiego Związku Powiatów i Gmin 

Pogranicza w Jankowcach  

• 11 kwietnia – Udział w Turnieju Piłki Siatkowej o Puchar Wójta Gminy Lutowiska  

• 16 kwietnia – Spotkanie z przedstawicielem ABW  

• 22 kwietnia – Spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim (Departament Promocji)  

• 23 kwietnia – Rozpoczęcie prac nad Transgranicznym Szlakiem Dawnych Placówek 

Straży Granicznej  

• 24 kwietnia – Udział w sadzeniu lasu (Nadleśnictwo Lutowiska)  

• 25 kwietnia – Udział w otwarciu sezonu turystycznego w Jarosławiu  

• 26 kwietnia – Udział w targach ogrodniczych w Lutowiskach 

• 27 kwietnia  

o Udział w spotkaniu w Starostwie Powiatowym (obrona cywilna)  

o Udział w spotkaniu sołeckim w Smolniku  

• 28 kwietnia – Podpisanie umów w Urzędzie Wojewódzkim (Program Ochrony 

Ludności i Obrony Cywilnej). 

 

Ad.12 

Wolne wnioski i zapytania: 

Radny Mirosław Piela zwrócił się do Radnych z prośbą o przygotowanie informacji do soboty 

odnośnie otrzymanego pisma z Nadleśnictw Lutowiska i Stuposiany, następnie zapytał Wójta 

na jakim etapie tworzenia jest ścieżka Wiluszyńskich.  

Wójt Gminy Lutowiska Janusz Krupa odpowiedział, że decyzja jest po stronie Nadleśnictwa 

Stuposiany, natomiast  w dniu dzisiejszym jest umówiony z  Dyrektorem Regionalnej Dyrekcji 

Lasów Państwowych Panem Marianem Piganem, podczas którego omówią prace nad 

powstaniem ścieżki.  

Radny Tomasz Baran poinformował, że w zeszłym roku odbyła się wizja terenowa odnośnie 

ścieżki, natomiast aktualnie ustalono, że do końca maja zostanie przygotowany teren pod 

ścieżkę.  

 

 

 



Ad. 13 

Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-Janc podziękowała, a następnie zamknęła 

obrady XXV sesji Rady Gminy Lutowiska.  

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Protokołowała: Natalia Kopacz   

Przewodniczący Rady Gminy Lutowiska 

Monika Mizgała-Janc 


